



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.789

ZAMORA, JUEVES 6 DE MARZO DE 1952

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

NUESTRO LIBERALISMO HACIA FUERA

Por José María PEMÁN
(De la Real Academia Española)

Me ocupé en un artículo anterior de las precisiones y exactitudes que nuestro "orientalismo" necesitaba para, colocarnos en eficaz postura, como buenos entendedores y mediadores frente al Oriente Medio. Europa estuvo siempre dispuesta a concedernos un orientalismo chillón y decorativo, grato a Victor Hugo o Chateaubriand: pero no le hace tanta gracia que ahora saquemos las consecuencias de un entendimiento histórico con el mundo árabe y oriental, en realidad bastante más profundo y serio que un cuentecillo de guzlas, sultanas y cautivos.

En realidad, lo importante de esa traumática llamada de atención que, de pronto, el mundo occidental ha recibido del Oriente Medio, ha sido el desencanto y ruptura de ese esquema demasiado simplista por el que se había cifrado todo el pleito del mundo como un duelo horizontal de Oriente y Occidente, con sus cuarteles generales en Rusia y Washington y sus esenciales contenidos en comunismo y civilización cristiana. Los estremecimientos, protestas y malhumores de Persia o Suez, han recordado, de pronto, al distraído lector occidental de periódicos, que el dispositivo de cerco contra Rusia no estaba tan cerrado como algunos creían: que hay un ancho enclave indeciso en el Sur, en el que, desde hace mucho tiempo, la torpeza occidental y europea viene dando bazas a Rusia. Porque no hay que olvidar que Rusia gana, cada día, muchas batallas sutiles e invisibles, sin moverse de su sitio. Rusia gana su batalla allí donde se produce una opresión, una miseria, una rebeldía. Todas estas son pasiones anárquicas y casi individuales que, donde quiera, se produzcan, acaban por ser sorbidas y aprovechadas por Rusia, que es la potente organización de todo el resentimiento universal.

La agitación del Oriente Medio ha dado lugar a que la peregrina mente occidental, demasiado amiga de los esquemas si-

Pasa a la PAGINA CUARTA

PINAY INTENTARA formar Gobierno

De Gaulle está convencido de que le llamarán para salvar a Francia

PARIS, 5.—Como ya ha sido anunciado, Antoine Pinay ha aceptado la misión de formar Gobierno.—Efe.

DE GAULLE CREE QUE TENDRAN QUE LLAMARLE

PARIS, 5. El general De Gaulle está convencido de que pronto se le pedirá que forme Gobierno para salvar a Francia del desastre, ha dicho el secretario general del R. P. F. (Agrupación del pueblo francés), en una entrevista exclusiva a la United Press.—Efe.

HUELGAS

DOURI, (Paso de Calais, Francia), 5.—En la región hullera del Paso de Calais se ha declarado un movimiento huelguístico, que afecta ya a nueve minas, con 750 obreros.—Efe.

CIERRE DE MISIONES DIPLOMATICAS

PARIS, 5.—Los Estados Unidos están pensando cerrar algunas de las misiones diplomáticas existentes en países de la órbita soviética, ha dicho el secretario de Estado adjunto norteamericano.—Efe.

7.500.000 pts. a Ferrol y Coruña

MADRID, 5.—En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los siguientes:

NUMEROS	CAPITALES	PESETAS
20.709	Ferrol y Coruña	7.500.000
12.041	Lorca y Madrid	3.000.000
11.164	Madrid	1.500.000

PREMIADOS CON 30.000 PESETAS

32.868 18.782 4.912 18.669 38.500 47.551 35.108 40.843 27.185 40.830

Motín en una cárcel francesa Los reclusos piden radio y cine

PARIS, 5.—La policía ha tenido que emplear gases lacrimógenos para reducir la setecientos presos amotinados en la cárcel de Clairvaux, próxima Troyes. A una señal predeterminada, los presos se abalanzaron a los guardias y se adueñaron del patio de la prisión, desde el que formularon la pretensión de que los visitase el prefecto de policía —residente en París— para exponerle sus quejas. Como para negarse a reintegrarse a las celdas, hubo de intervenir en la forma indicada la fuerza pública. Varios presos sufren ligeras quemaduras y uno ha tenido que ser llevado a la enfermería. Parece que el motín lo organizaron unos presos recién llegados de otra prisión, la de Eysses, en la que, según ellos, las condiciones de vida son muy superiores a las de Clairvaux y convencieron a los huéspedes antiguos para que fueran a un plantío en apoyo de la petición de mejor comida y mayor retribución por su trabajo; aparatos de radio en las celdas y sesiones de cine.—Efe.

la sentencia de una causa procedente de la Audiencia provincial de Orense, seguida contra dos guardias municipales de Carballino, a los que se acusa de un homicidio por imprudencia. La Audiencia de Orense les había castigado a seis años de prisión menor.

Según los hechos probados el 7 de mayo de 1949 un grupo de amigos se habían reunido a cenar en una taberna del citado pueblo, a las dos de la madrugada. Dado el ruido que producía se acercaron dos guardias municipales de servicio y advirtieron al dueño del establecimiento, por dos veces, que desalojase a los asistentes, a lo que se negó diciéndole que era amigo del alcalde y no tenía sanciones. Poco después volvieron a llamar la atención a los alborotadores, quienes llamaron "perros" a los guardias

Pasa a la PAGINA CUARTA

Indiano generoso

Dona un millón de Pts. para la creación de un Instituto Laboral en Allariz (Orense)

ORENSE, 5. — Un alaricano de gran fortuna, residente en América, que pasa una temporada en su tierra natal, Allariz, de esta provincia, ha ofrecido un millón de pesetas para la creación en aquel pueblo de un Instituto Laboral. El generoso donante no quiere revelar su nombre, pero ha formalizado ya su oferta poniéndose al habla con el delegado provincial de Sindicatos y otras autoridades.—Efe.

JEREZ DE LA FRONTERA, 5.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany ha recorrido esta mañana, acompañado de los directores generales de Agricultura, Coordinación y del Instituto Nacional de Colonización, la zona regable del Guadalquivir, en particular las fincas que el Instituto Nacional de Colonización tiene en la misma. Primeramente estuvo en el pueblo de La Barca de la Florida, construido por el Instituto, donde viven 96 colonos que trabajaban en las fincas de La Florida y La Sura.

Dicha zona declarada de interés nacional, tiene una extensión de más de diez mil hectáreas susceptibles de ser regadas y de las que, en la actualidad, merced a las obras realizadas por el Estado y los particulares se riegan ya seis mil.

En las fincas propiedad del Instituto inspeccionó las obras para transformación de aquellas y en particular, las instalaciones provisionales para alojamiento de sus colonos, y los pueblos recientemente construidos por el Instituto, así como los trabajos de desboque, nivelación y construcción de acequias, desagües y caminos. En dichas instalaciones y pueblos se alojan en la actualidad más de cuatrocientos colonos que explotan una extensión de cinco hectáreas.

Después, en la finca Núcleo de Guadalquivir, presenció una concentración de ganado, en la que se mostró tanto el facilitado por el Instituto a sus colonos, como el que es propiedad de los mismos. Dicha concentración, de cerca de mil quinientas cabezas, es solo una parte de la que en realidad forma la población ganadera del núcleo de Fincas. De estas mil quinientas cabezas, doscientas cincuenta y seis corresponden a vacas lecheras que producen actualmente más de cinco mil litros de leche cada una.

Recorrió después el ministro las vegas del Ina y los llanos de Cautina, donde el Instituto ha emprendido la tarea de transformación de las diez mil hectáreas antes citadas. Luego visitó detenidamente el cortijo y seguidamente se trasladó a Jerez, donde fue recibido con entusiasmas demostraciones de cariño y adhesión por parte del vecindario, que se situó a la puerta del Ayuntamiento, donde fue saludado por el alcalde, don Alvaro Domecq, el gobernador civil, señor Cruz Conde y otras personalidades de haber revistado a las fuerzas encargadas de rendir honores.

En el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el alcalde y el presidente de la Cámara Sindical Agraria, don Fermín Bohórquez, pronunciaron unas palabras.

El ministro de Agricultura, señor Cavestany, contestó para expresar su gratitud por las palabras que había escuchado del alcalde y del presidente de la Cámara Sindical Agraria y dijo que en su deseo de mejorar la agricultura y las condiciones del trabajo en el campo contarán con él porque esta es la tarea que su cargo le imponía y los deseos del Caudillo.

Agregó que el dirigirse a los agricultores se dirigía, como siempre, a aquellos que entregan al campo no sólo su dinero sino sus ilusiones a esta empresa que tiene alma y que reúne todas las tradiciones cristianas y humanas y que es preciso cuidar para que España alcance el nivel que le corresponde. Es necesario hacer una discriminación de estos buenos agricultores y los que no ven en el campo más que un vil instrumento de renta y es preciso hacerlo para que unos pocos no puedan malograr la empresa total del campo.—Cifra.

EL CONDE DE VALLELLANO
BARCELONA, 5.—El ministro de

Obras Públicas, Conde de Vallengano, ha iniciado esta mañana su programa oficial de visitas a diversas obras, factorías y corporaciones barcelonesas. A las once, se trasladó a los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, sitios en la barriada de San Andrés, cuyas dependencias recorrió detenidamente. A mediodía, el ministro fué obsequiado con un almuerzo íntimo en los propios talleres.—Cifra.

DOS DROGAS SINTETICAS "DETIENEN LA TUBERCULOSIS"

ES POSIBLE QUE LA ENFERMEDAD SEA ELIMINADA COMO PROBLEMA DE SALUD PARA EL MUNDO

NUEVA YORK.—(M.P.I.B.)

SEGUN un informe emitido por el Dr. Marcus D. Kogel, Comisionado de los Hospitales de la Ciudad de Nueva York, se ha evidenciado que dos drogas derivadas del alquitrán de hulla, han detenido la tuberculosis en casos conceptuados como «desesperados». Los sorprendentes resultados dados a conocer por el Dr. Kogel, se han visto repetidos y confirmados en otros hospitales públicos y privados de los Estados Unidos.

Las drogas han recibido los nombres de «Rimifon» y «Marsilid» y son formas variadas de una sustancia química común: el ácido isonicotínico. El descubrimiento de las drogas ha culminado un programa de investigación de la tuberculosis iniciado hace muchos años por Hoffmann-La Roche,

Ltda., de Basilea, Suiza, y su compañía afiliada, Hoffmann-La Roche, Inc., de Nutley, New Jersey, EE. UU. Durante el curso de la investigación se produjeron y seleccionaron millares de drogas contra la tuberculosis sin lograr se apreciables resultados hasta la obtención de Rimifon y Marsilid.

Las drogas, que han demostrado no ocasionar serios efectos reñicos y sí, por otra parte, sorprendentes efectos beneficiosos en unos 200 pacientes de los hospitales de Nueva York, se toman por vía bucal y parecen ser específicas en su acción contra el bacilo de la tuberculosis. Han sido, en la historia de la química, las primeras drogas conocidas como cura de la tuberculosis en los ratones. A raíz del descubrimiento de los doctores Robert J. Schnitzer y Emanuel Grunberg, de la entidad Hoffmann-La Roche, de que las drogas eran eficaces contra la tuberculosis en los ratones y otros animales, se emprendieron pruebas clínicas con seres humanos.

Los casi uniformes resultados obtenidos con pacientes humanos aumentan hoy las posibilidades de que la tuberculosis, que tiene en su tético haber más vida que todas las otras enfermedades contagiosas juntas, sea eliminada como problema de sanidad para el mundo.

Aunque las autoridades de Hoffmann-La Roche hayan sólo dicho que los resultados en pacientes humanos «son hoy alentadores», lo cierto es que los médicos de los hospitales donde están administrando las drogas han hecho pública la opinión de que actúan igualmente bien en todas las formas de tuberculosis. La primera serie de pacientes seleccionados fué la de aquellos considerados como «sin esperanza». La temperatura descendió en algunos casos hasta el grado normal dentro de las treinta y seis horas siguientes a la iniciación del tratamiento; se recobró el apetito, se registró un pronunciado aumento en el peso y, después de pocas semanas, en muchos casos, no pudieron hallarse rastros de la bacteria en los esputos. Los pacientes tenían de 17 a 75 años de edad.

En el grupo de pacientes calificados como «sin esperanza» por los doctores de los hospitales, ninguno murió; no se experimentaron recaídas en el curso de los ocho meses siguientes al tratamiento inicial y en los que se refiere a lo que pueden mostrar las pruebas de laboratorio, pocos gérmenes de tuberculosis quedan en los órganos enfermos.

Los portavoces de Hoffmann-La Roche manifiestan que cuando se establezca la producción en masa, habrá disponible la adecuada cantidad de drogas. Se espera alcanzar la plena producción hacia mayo del corriente año.

España en la F.A.O.

Nuestra delegación expuso la labor realizada sobre maíces

ZURICH, 5.—Se ha celebrado una reunión anual, patrocinada por la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas, para el estudio de los maíces híbridos. A ella asistieron en representación de España los ingenieros agrónomos don Manuel Aldea, don Vicente Boceta y don Manuel Angulo, así como el licenciado en Ciencias Naturales don José L. Blanco. La delegación española intervino con toda brillantez en los trabajos de la reunión, en la que dió a conocer la labor realizada en España sobre maíces.

EL INVENTOR DEL TALGO HABLARA HOY EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 5.—Ha regresado de Chile y el Perú, que ha visitado con carácter de invitado oficial, el ingeniero español don Alejandro Goicoechea, inventor del tren Talgo. Mañana pronunciará una conferencia en el salón de actos de la Administración de Yacimientos Petrolíferos Estatales sobre el tema «Aspectos de los trenes Talgo».—Efe.

MONUMENTO A LOS SACERDOTES ASESINADOS POR LOS ROJOS

ROMA, 5.—Radio Vaticano da cuenta de que en una capilla de la cripta de la catedral de Barcelona, va a ser erigido un monumento a los sacerdotes y religiosos de las diócesis asesinados por los rojos durante la guerra de liberación española. Figurarán en el monumento más de mil nombres, entre ellos el del obispo mártir monseñor Irurita.—Efe.

Derrotada la moción de censura al Gabinete Churchill (314-250)

Eisenhower visita Estambul y Atenas

LONDRES, 5.—Por 314 votos contra 250 ha sido derrotada en la Cámara de los Comunes la moción laborista de censura del gobierno conservador.—Efe.

DISCURSO DEL PREMIER

LONDRES, 5.—En su discurso en los Comunes, Winston Churchill dijo que esperaba que la potencia atómica norteamericana sería un preventivo contra la agresión pero agregó «No puedo hacer promesas o profecías ni dar garantías». El primer ministro dijo que el programa de armamento británico, 4.709 millones de libras esterlinas, no ha recibido de Estados Unidos en escala proporcional a la carga de defensa aceptada.—Efe.

MANIOBRAS DEL MEDITERRANEO

NAPOLIS, 5.—Doscientos aviones norteamericanos, británicos, italianos y franceses, tomaron parte esta mañana en un ataque en

masa a la isla de Trómboli —del archipiélago de las Lipari, al norte de Sicilia— en la fase final de las magnas maniobras mixtas llamadas «Operación Gran Slam». No se registró incidente alguno en el curso del ataque que el almirante Carney, comandante supremo de la NATO en el sur de Europa, observó desde un avión a cuatro mil metros de altura, mostrándose sumamente satisfecho.—Efe.

ESTAMBUL, 5.—El general Eisenhower, comandante en jefe de las fuerzas armadas del Pacto Atlántico, llegó a Estambul procedente de Angora, donde celebró conversaciones con los hombres de estado y militares turcos.—Efe.

ATENAS, 5.—Ha llegado a la capital de Grecia el general Eisenhower quien en el curso de su estancia de dos días visitará la base naval de Patrasi.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

46 millones

La simple lectura del estudio del presupuesto extraordinario publicado en nuestro número de ayer basta para darnos cuenta del acierto con que han sido encajados los problemas de la ciudad y el procedimiento hallado para su resolución.

Treinta y tres millones de pesetas parecerá a algunos una cantidad excesiva y, sin embargo, esos millones sólo son una parte de los que se pondrán en juego con el nuevo presupuesto, pues en éste no se han consignado las aportaciones y subvenciones del Estado, que muy bien puede calcularse en otros treinta o cuarenta millones más; que sumados a los anteriores hacen un total de ochenta y seis millones, cantidad en que se han cifrado las necesidades de Zamora.

Es decir, lo que se piensa invertir son esos cuarenta y seis millones. Y ahora surge la pregunta: ¿Puede el Ayuntamiento de Zamora con esa carga? Aquí es donde radica la oposición que el proyecto pueda tener y los escrúpulos que puedan sentir las conciencias de los concejales responsables de la puesta en vigor del presupuesto. Porque no habrá quien dude que, si no todas las necesidades recogidas en el índice, la mayoría son urgentes y perentorias y exigen una rápida satisfacción a menos de crear un grave colapso a la capital en cuyo caso la responsabilidad para los ediles sería mucho mayor. Pero volvamos a la pregunta: ¿Puede el Ayuntamiento con esa carga? ¿Dispone de medios para hacer frente a ese esfuerzo económico? Veámoslo.

Tres medios se consignan en el índice de posibilidades: la venta de solares, contribuciones especiales y una operación de crédito con el Banco de Crédito Local de España. No hacemos mención de la cantidad que aporta el Estado porque ésta es un auténtico regalo. En cuanto a la venta de solares, si es cierto que, por un lado, el Municipio se desprende de parte de su patrimonio, con la enajenación de terrenos, no es menos verdad que las instalaciones del nuevo abastecimiento de agua potable, la construcción de escuelas, el nuevo ferrial, etc., etc., incrementarán dicho patrimonio en una cantidad muy superior. El único problema que puede crearse es el derivado del lanzamiento de todos los solares enajenables al mercado al mismo tiempo con el consiguiente envilecimiento de los precios por una posible saturación. Pero esto no sucederá porque los terrenos de que se trata no quedarán liberados todos en el mismo momento y, además, porque tampoco le interesa al Ayuntamiento en su propio beneficio y en el de los propietarios particulares. Buena prueba de que la Corporación tiene en cuenta este problema, es el procedimiento que sigue en la subasta de los terrenos de la explanada de la Plaza de Toros, la cual se viene haciendo paulatinamente de acuerdo con las necesidades del mercado de solares.

Quedan, pues, los otros dos medios: las contribuciones especiales y la operación de crédito con el Banco Local de España, en los cuales se centran las objeciones que suelen hacerse a los propósitos del señor alcalde. De ellos hablaremos mañana.

Sergio COLLADO

Racionamiento suplementario de pan

A partir del próximo día 9 de los comedores se procederá por los industriales panaderos establecidos en esta capital, Benavente y Toro, a facilitar a todos los clientes que figuren inscritos en sus respectivos censos de clientes, el beneficio de la ración suplementaria de pan, cuyo efecto deberán tenerse en cuenta las normas siguientes:

Dicho suministro de pan únicamente corresponde percibirlo a los beneficiarios que figuren inscritos en los censos de racionamiento de pan de los establecimientos proveedores de este artículo, es decir que no podrá ser facilitado ni a los reservistas maquileros, ni a los de excedente, siendo condición precisa para disfrutarlo que por parte del beneficiario se haya retirado previamente su ración ordinaria.

La cantidad de pan que se facilitará por los señores industriales a las personas a quien corresponde este suplemento, una vez retirado su racionamiento ordinario, será la que estime precisa para cubrir sus necesidades. El suministro de recibirán en piezas de 150 gramos, y si el beneficiario lo demanda los panaderos podrán hacer modulaciones de 250 gramos.

Una vez que por los clientes haya sido retirada la ración ordinaria, la entrega del suplemento

de pan deberá realizarse por las tahonas sin previo corte de cupón alguno.

Se será obligación de todos los beneficiarios de racionamiento suplementario de pan el retirar la misma, precisamente en la panadería donde se halle inscrito.

Los precios de las raciones de pan serán los siguientes:
Para piezas de 150 gramos, 0,90 pesetas.
Para piezas de 250 gramos, 1,50 pesetas.

El precio por Qms. de harina será el de 645,44 pesetas.

Ante el Congreso Eucarístico Internacional en Barcelona

El próximo Congreso Eucarístico internacional que se celebrará en Barcelona del 27 de mayo al 1 de junio será el XXV de los internacionales. El último se celebró en Budapest en el año 1938.

Ha vivido el mundo desde aquella fecha muchos y graves acontecimientos. Ha padecido la segunda guerra mundial, cuyas salpicaduras llegaron hasta los más apartados rincones y muchos de cuyos efectos aún padece el mundo. Todavía los espíritus están inquietos y la incertidumbre del porvenir agobia a todos.

Muchas calamidades de orden temporal ha padecido y padece el

mundo. Pero con ser tan graves éstas, lo son mayores las de orden moral y espiritual.

Se levantan tremendas persecuciones, verdadera guerra a muerte contra Dios y contra sus ministros en las naciones dominadas por el bolchevismo materialista y ateo. Una ola de neopaganismo invade a las sociedades y a las conciencias. El concepto materialista de la vida preside las doctrinas y las costumbres.

Justo es que junto a Jesús Sacramentado se renueven y se purifiquen las conciencias. La celebración de este Congreso ha de ser como alborada religiosa de fecundas enseñanzas, de índice de valores espirituales, en el que los peregrinos muestren al mundo que todavía una gran parte de la humanidad rinde vasallaje a Jesucristo, verdadero Rey de los pueblos y de los individuos, que proclamamos a los cuatro vientos la superioridad de lo espiritual, sobre lo material, que hagan realidad en ellos el concepto espiritualista de la vida.

Allí junto a Jesús, en acto de plenitud y homenaje recibirán la paz de las conciencias, y unidos los hombres de todas las partes del mundo y de todas las razas, ha de surgir el abrazo de paz entre las naciones, abrazo infinitamente lejano de aquel beso traidor de Judas.

Fray CARLOS

"MENTIVIACO" celebró su sexta sesión

El salón de la "Casa Vasca", cedido para las reuniones del Grupo Literario zamorano "Mentiviaco", apareció abarrotado de público al dar comienzo ayer noche la sexta sesión del primer curso.

Fue el primero en hacer uso de la palabra el vice-rector del Seminario don Benjamín Martín, quien dió una charla sobre el tema "Jerusalén y el Valle del Josafat", de profundo contenido religioso.

A continuación el abogado don Olegario Combarros, leyó un trabajo titulado "Filosofando", dando consejos a los poetas zamoranos.

Pedro Banguero, el poeta toledano, pronunció una charla bajo el título "Un viaje al país de las Follas", en el que hizo una magistral descripción de las incontables bellezas de las Islas Canarias.

El intermedio estuvo a cargo de la recitadora Conchita Orejón, quien deleitó a los oyentes con la interpretación de "Mi guitarra está loca", de Josefina Bollnaga, y "Cante fardo", de José Luis Ledesma.

Inició la segunda parte del programa el recitador José Ravassa, poeta granadino, que interpretó maravillosamente "Solera" y "La muerte de Manolete".

Seguidamente leyó dos composiciones poéticas Carmelo de Dios Vega, que llevan por título "Luna de Enero" y "Miércoles Santo".

Don José Marino Rodrigo, dió lectura a continuación a tres trabajos en verso titulados: "A mi hijo seminarista", "Impresiones de un recital" y "Procesión de San Frontis".

Después, don Marcelino González Cifuentes leyó tres sonetos: "Saber renunciar", "Hasta cuándo, Señor?" y "Pobrella, cómo murió" y otras tres composiciones tituladas, "A la Virgen de Begonia", "Ripios de buen humor" y "Ese es el cuento", terminando su actuación con unos comentarios en verso a su artículo publicado hace varios años por el magistral de Zamora.

Cerró el programa don Joaquín Ramos con un "Pregón de Semana Santa" en verso, en el que fué recorriendo con brevedad y agilidad todas y cada una de las procesiones de nuestra Semana de Pasión.

Hizo la presentación de los oradores y leyó varias poesías originales el poeta zamorano José Enríquez de la Rúa.

Y como una sorpresa para el público asistido de "Mentiviaco" al final hizo un estupendo recital de humor Alfredo Barrueco, quien demostró unos excelentes y magníficos dotes como poeta chispeante y graciosísimo.



EXCLUSIVA PARA TODA ESPAÑA
Almacenes RONCERO
Santa Clara 2. ZAMORA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendo
VENDO casa grande toda o la mitad. Primitivo Vilforcos. Benavente. (356)

VENDO tres camiones Bussing Diesel. Ocho toneladas como nuevos de mecánica y ruedas a estrenar. Operación interesante a la vista de los mismos. Facilidades. Rafael Segura, San Pablo, 3. Teléfono, 1776. Burgos. (380)

VENDO casa alto Espíritu Santo, 14.000 pesetas, llave mano. Atilano Coco. (408)

VENDO casa llave mano. Tratar y verla calle del Puente, 8, de 11 a 1 esta semana y después General Mola, 11. (424)

VENDO motor marca «Petit» 15 HP, acelle pesado, una galletera marca alemana. Informes periódico. (425)

VENDO casa dos viviendas, sótano, corral, llave mano, tratar. Avenida Peña Francia, 16. (432)

VENDO noria semi-nueva. Informes calle Reales, 73. Zamora. (436)

VENDO 90 ovejas emparejadas primero segundo parto, 8 cancinas, dos sementales. Jerónimo Rosinos, Cañizo. (437)

SE VENDE un coche berlina, para uno o dos caballos y atalajes para los mismos. Informes en esta Administración. (438)

VENDENSE 20.000 kilogramos de jara droga. Tratar Alcalde de Escobedo de Tábara. (441)

VENDENSE magnífica fina regadio, libre, próxima Estación Manganeses. BOLSAS, PROPIEDAD «JUNQUERA» Santa Clara, 26. (448)

ESPECTACULOS Acorralado

EN EL CINE BARRUECO

No es nuevo el tema que nos presenta esta película. La fuga de un criminal y su persecución por la policía ha sido ya llevado muchas veces a la pantalla y muy reciente hemos visto en Zamora cintas más logradas que «Acorralado». Sin embargo, este género policíaco, tan carente de originalidad, cuenta con el favor de un gran sector de público interesado en las aventuras de gangsters y policías. «Acorralado», sin llegar a apasionar, mantiene la atención hasta el fin, prendida, más que en la persecución del criminal, en sí, en esa peripecia amorosa de la mujer y el periodista, resuelta de la manera más lógica: con la muerte de la muchacha junto al criminal de la que fué cómplice en su fuga.

La interpretación es buena y la dirección está llevada con seguro ritmo.

FINCAS REGADIO

GESTORIA GARCIA CASADO
Fray Diego de Deza, 25 (Mercado de Abastos)
tramita petición cupos gasolina

"NUÑO S. L." DE SALAMANCA

ofrece a los agricultores zamoranos toda clase de maquinaria para las labores del campo.
Tractores - Trilladores - Segadoras atadoras - Agavilladoras Guadagnadoras - Arados de todas clases (para tiro animal o mecánico) Cultivadores - Gradas arrobaderas - Rastrillos - Remolques para todos los tonelajes, etc., etc.
Visite la magnífica exposición que "NUÑO S. L." instalará en Zamora durante los días 11 y 12 del presente mes de marzo, en los locales de «AUTO ACCESORIOS SANVICENTE» (En el Edificio del Teatro Ramos Carrión)

¡Católicos!

MAÑANA: PRIMER VIERNES DE MES
Consagrado al Corazón de Jesús, se celebrará en la Iglesia de San Vicente, misa a las ocho y media por el que fué secretario y cedeño Fernando Lozano (q. e. p. d.); a las once exposición de S.D.M., a las siete y media el ejercicio mensual y la reserva.



SENALAMIENTOS PARA HOY

Sumario 471 de 1950. Juzgado de Fuentesauco. Delito, apropiación indebida. Procesoado, Benito Manuel Benito. Defensor, señor Berrocoso. Testigos, 11.
Sumario 604 de 1949. Juzgado de Zamora. Delito, estupro. Procesoado, Esteban Gregorio Becerril. Acusador, señor Leániz. Defensor, señor Andreu. Testigos, 10.
Sumario 305 de 1950. Juzgado de Benavente. Delito, estafa. Procesoado, Vivencio Revuelta y otro. Defensor, señor Berrocoso. Testigos, 8.

CARTELERA

- Teatro Ramos Carrón - Hoy 5,30, 8 y 11. Reposición copia nueva del super-film de John Ford ¡QUE VERDE ERA MI VALLE! Walter Pidgeon, Mauren O'Hara
Martes 12: Único día Compañía de arte folclórico
EL PRINCIPE GITANO con su espectáculo arrevistado RONDA YA TIENE TORERO Tony Leblanc, Fina de Granada
CINE BARRUECO Hoy 5,30, 8 y 11. Emoción trepidante ¡¡¡ACORRALADO!!! Mañana estreno de la mayor novedad cinematográfica de Madrid LOLA LA FIGONERA por Juanita Reina
- Teatro Principal - Hoy Continúa desde las 5,30 SENDA TENEBROSA Humphrey Bogart y el film Metro AL CAER LA NOCHE Rossalind Russell-R. Montgomery Mañana: Estreno en colores del cuento LA GENICIENTA ERASE UNA VEZ...
Domingo reposición copia nueva LA CALLE SIN NOMBRE de Richard Widmark en programa doble con PIRATAS DEL MAR CARIBE tencilor

Espectáculos para hoy

CINE. BARRUECO. — «Acorralado» (3).
TEATRO RAMOS CARRION. — «Que verde era mi valle» (5)
TEATRO PRINCIPAL. — «Senda tenebrosa» (3) y «Al caer la noche» (3).

Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con responsabilidad. — 5. Gravemente peligrosa. — 6. Sin crítica.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 5, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 468 y con 5 los terminados en 88.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Atilano López Arlas, Santa Clara número 6.
Don Ramón Cuadrado San Morán, Puerta de la Feria.
Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.
Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
Máxima: 14,8 a las 16,35 horas.
Mínima: 4,8 a las 4,15 horas.
Insolación efectiva: 7 horas y 15 minutos.
Tiempo probable: Mejoría del tiempo.
Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T. M.G.
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Libramientos de Hacienda

Inspector jefe, Pedro Núñez, Martín Serrano Pérez, José María López Bueno, Manuel de Avilla, Eduardo Crespo, Santiago Lorenz, Morillo y Francisco Pérez Lozap.

Pastos de Sanzoles

El día 9 del actual a las doce horas, se arriendan en pública subasta los pastos de 30 hectáreas de pradera de regadio, para toda clase de ganado. Pliego de condiciones en el Ayuntamiento. — El Alcalde, AVELINO MURCIA.

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA
13.30 Música variada; 13.50 Emisión de la F. S. de la F. E. T. y de las J. O. N.-S.; 14.20 Melodía rítmica; 14.30 Radio Nacional de España; 14.45 Ecos de sociedad; 15.20 Películas americanas; 15.35 Crónica de actualidad; 15.40 Música selecta; 16.00 Cierre.

NOCHE
19.30 Retransmisión desde la Iglesia de San Juan del solemnisimo Quinario a la Virgen de la Soledad; 20.30 «Los inconquistables», capítulo núm. 19; 21.00 «Pan» cortometraje sonoro del mundo que trabaja; 21.30 Emisión del oyente-asociado; 21.45 Radip Nacional de España; 22.00 Prosigue la emisión del oyente-asociado; 22.30 Altavoz local; 22.35 «La melodía misteriosa»; 22.40 Ecos de sociedad; 23.10 Cuenta del jueves; 23.20 Fragmentos de óperas; 23.55 Buenas noches, del P. Gema; 24.00 Hora oficial; 00.05 Cierre.

Emisión de la S. F.
A las dos menos cuarto de esta tarde y por la Emisora de «Radio Zamora» la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S celebrará su emisión quincenal, dedicada a todas las niñas de España.



Peticion de mano

El pasado día primero y por los señores de Olaguibel (don José María) y para su hermano don Luis, Ingeniero de Caminos de la Sociedad Iberduero, fué pedida a los señores de Rivera (don Julio), la mano de su encantadora hija Angelita. La boda quedó fijada para la segunda quincena del próximo mes de mayo.

Con este motivo, nos es muy grato enviar a los señores de Olaguibel y Rivera, así como a los prometidos, nuestra más sincera y cariñosa felicitación.

NOVIAS Tejidos Galán ZAMORA

Anuncie en esta sección // Se asombrará de su eficacia!

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 366 Jueves 6 de Marzo de 1932

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

“Cañonazos” a la meta

Seguirán las obras de reparación de la Plaza de Toros de Benavente

Sesiones del Pleno y de la Permanente

Bajo la presidencia del Primer Teniente Alcalde, don Toribio Mayo Barrios, en funciones de alcalde actual, por enfermedad del propietario, y con asistencia de los señores concejales don Manuel Marañón Hidalgo, don Ezequiel Hidalgo Carballo, don Eulogio Marín García y don Ramón Allén García, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta ciudad el día veintidós del pasado mes de febrero, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar las gestiones que viene realizando la Presidencia para poder colaborar con la Casa de Zamora en Madrid en la celebración de conferencias culturales.

Nombrar al teniente alcalde señor Marañón Hidalgo y al secretario señor Burgos Cruzado, para que ostenten la representación municipal en el tribunal que se ha de constituir para proveer en propiedad varias plazas de empleados subalternos.

Ordenar a la Oficina de Vías y Obras disponga lo conveniente para que se prosigan las obras de reparación de la plaza de toros por un importe máximo de quince mil pesetas y que se encargue al ingeniero de Caminos la necesidad de formular un proyecto definitivo y global.

Ordenar a la Sección de Vías y Obras, que disponga lo conveniente para que prosigan las obras de contención de tierras en el paseo de Ramón y Cajal por medio de un muro pudiendo invertir la cantidad máxima de diez mil ptas.

Encomendar a don Enrique Blanco la ejecución de obras de captación de aguas potables en las inmediaciones de la casa de máquinas pudiendo invertirse la cantidad máxima de siete mil quinientas treinta y cinco pesetas.

En la sección de ruegos y preguntas se formularon los siguientes:

El señor Martín García pide se estudie la forma de modificar la prestación del actual servicio de limpieza en la vía pública.

El señor Hidalgo Carballo pide se vigile la forma de prestar sus servicios la guardia municipal diurna, ya que entiende que hay exceso de guardias a determinadas horas y en determinados sitios, en tanto que otras partes de la población quedan totalmente sin vigilancia.

CARTELERA MUNICIPAL

ARBITRIO SOBRE CONSERVACION DE SEPULTURAS

En sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el día 13 del actual mes de febrero, se aprobó con carácter provisional el padrón del arbitrio sobre derechos de conservación y vigilancia de sepulturas del Cementerio Municipal, que ha de regir durante el actual ejercicio de 1932.

De conformidad a lo prevenido en la Ordenanza Fiscal correspondiente, referido documento se expone al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de ocho días hábiles a los efectos de interposición de reclamaciones, previniendo que una vez transcurrido dicho plazo, y declarado firme el padrón, no se admitirá ninguna.

ARBITRIO SOBRE SOLARES EDIFICADOS Y SIN EDIFICAR

En sesión celebrada por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el día 13 del mes de febrero, se aprobó con carácter provisional el padrón del arbitrio sobre solares edificadas y sin edificar correspondiente al año de 1932 y que comprende 2.076 contribuyentes.

De conformidad a lo prevenido en la Ordenanza Fiscal correspondiente referido documento se expone al público en la Secretaría de este Ayuntamiento por espacio de ocho días hábiles a los efectos de interposición de reclamaciones, previniendo que una vez transcurrido dicho plazo, y declarado firme el padrón, no se admitirá ninguna.

Bajo la Presidencia del señor Alcalde, camarada Mayo Barrios, y con asistencia de los señores concejales, camaradas Allén García y Marañón Hidalgo, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta ciudad el día 27 del pasado mes de febrero, adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Daniel Casado García y a don Eugenio Cachón para que puedan colocar rótulos anunciadores de sus establecimientos de las calles de Portugal y Primera Travesía de Portugal.

Autorizar a don Alejandro García Mediero para la colocación de un toldo en la fachada de su establecimiento de la calle José Antonio Primo de Rivera.

Se concedieron las siguientes licencias de obras de reparación y reforma: a don Segundo Vara Carnero para renovar el piso y la puerta en su establecimiento sito en el número 2 de la calle de Zamora; a don Quiliano Centeno Álvarez para reconstrucción de una tapia en el número 3 de la calle de San Juan; a don Celedonio Morán Morán, para instalar un mostrador y ejecutar pequeñas obras de reparación en el número 24 de la calle Obispo Regueras; a doña Asunción Fernández de Velasco y al Círculo de Benavente para reparación de la acometida al alcantarillado de sus casas de la calle Obispo Regueras y José Antonio Primo de Rivera.

Desestimar el recurso interpuesto por doña Asunción Velasco Arias Gago contra acuerdo de esta Comisión que le ordenó la colocación de una valla frente a su casa en estado de ruina de la plaza de Cnésimo Redondo.

Se concedió licencia a Electra Benaventana, S. A., para la instalación de línea subterránea en la plaza de Núñez Granés que sustituya a los actuales tendidos aéreos.

Se aprobó el convenio que la Comisión de Hacienda propone con don Félix Fraile Martínez, por el concepto de usos y consumos de su barbería de la plaza de San Martín.

Estimar la reclamación de don José González Estébanez, sobre tributación de su edificio números 9 y 11 de la carretera de León por el concepto de solares edificadas y sin edificar, desglorándole un determinado número de metros de terreno que se agregarán a los edificios de don Luciano Valdeuza y de don Horacio González.

Recabar de la Sección de Vías y Obras Municipales un amplio informe sobre la reparación de contadores del servicio de aguas potables.

Conceder un préstamo del Pósito de esta ciudad por importe de mil pesetas y con garantía personal.

Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal y autorizar la enajenación de obra.

Se aprobaron numerosas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Marcelino Gutiérrez Hidalgo.—Francisco Javier Tomé Abad.—Julio González Marqués.

DEFUNCIONES

Eutiquiano Rodríguez Fernández, de 3 meses.—Santiago Fernández de Lera, de 15 años.—Francisco Altier Fernández, de 3 meses.—Catalina Josefa de la Fuente Martínez, de 43 años.—Manuel Moráis Pérez, de 4 meses.

MATRIMONIOS

Ricardo Sanz Hernando con Luzdivina Josefa Pastor Flórez.—Benedito Colinas Camarzana con Julia Campana Marbán.—Emilio Alfonso Paniagua con Angela García Sánchez.

GRANJA AVICOLA
«LA PAVONA»
DIPLOMADA
Razas: Leghorn y Castellana. Pollos recién nacidos y Huevos para incubar de Gallinas y Patas.
BENAVENTE

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 28 del pasado mes de febrero, concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 58. Caballerías menores: 64.
Cerdos cebones: 102. Cerdos camperos: 12. Cerdos lechones: 503.

Reses vacunas mayores: 276. Lechazos: 142.

La venta fué muy buena en las especies de cebones que se pagaron de 18 a 21 pesetas kilo en vida según clase; de lechones, que se pagaron entre 300 y 700 pesetas la unidad, y de lechazos, cuyos precios oscilaron entre las 10 y 11 pesetas kilo en vida. Y estuvo muy regularmente animado en las especies de camperos, que se pagaron de 1.200 a 1.300 pesetas la unidad, y de reses vacunas cuyo precio varió entre las 20 y 22 pesetas kilo canal.

Peticion de mano

Por don Isidro del Fraile, conocido y acreditado almacenista de esta plaza, padre del novio, acompañado de sus hijos Manuel y Angelines, y para su también hijo nuestro buen amigo Isidro del Fraile Otero, fué pedida el pasado domingo la mano de la distinguida señorita María del Pilar Cidón Perdiguero, a nuestros también muy buenos amigos don Antonio Cidón, y doña María Perdiguero, del comercio de esta plaza.

Entre los novios se cruzaron los valiosos regalos de rigor, y se fijó la boda para la segunda quincena del próximo mes de abril.

Tanto los futuros esposos, como sus padres y familiares, recibían nuestra más cordial enhorabuena, y sincera expresión de inabarcable felicidad.

Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones:

Al propietario del camión M. 72190, y a Andrés Arce, 25 pesetas de multa a cada uno por haber circulado en dirección prohibida sus vehículos por las calles de Obispo Regueras y José Antonio Primo de Rivera.

A Angel Pérez, 5 pesetas de multa por hacer aguas menores en la vía pública.

Al propietario del camión M. 66425 y a José Perandones, 25 pesetas de multa a cada uno, por circular el vehículo del primero por la calle Obispo Regueras, y por causar daños el camión del segundo en un árbol.

A Francisco Pardo, Clemente Morán, Bernardo Martínez y Gumersindo Bueno, 15 pesetas de multa a cada uno por acto de gamberrismo de sus hijas María, Africa, María y Agustina, ocasionando la rotura de una luna de un establecimiento comercial.

A Primitivo San Pedro, 15 pesetas de multa por circular en dirección prohibida un carro de su propiedad por la calle de José Antonio.

A Manuel García Barajas, 72 horas de detención en el depósito municipal por desobediencia grave e intento de agresión a un guardia municipal nocturno.

A Francisco Castaño Puente, 48 horas de detención en el depósito municipal por resistencia a un guardia municipal nocturno.

S. MADRAZO

Medicina y cirugía del riñón y urinarías
A LAS 13 Y A LAS 5
P. Fernández Duro, 9. Telf. 2633 (Censurado)

Ezequiel Hidalgo Carballo
MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y MATRIZ
Consulta diaria BENAVENTE

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Fallece en la calle

Sobre las 12 de la mañana del pasado día 26, cuando transitaba por la calle de las Cortes Leonesas, frente a la Casa Cuartel de la Guardia Civil, se sintió gravemente enfermo el joven de 15 años, Santiago Fernández de Lera, hijo del conocido industrial vaciador, don Javier Fernández.

Al sentirse enfermo el desgraciado muchacho intentó penetrar en el cuartel rogando al guardia de puertas, que avisase inmediatamente a su padre que se encontraba en el taller de la inmediata calle del Pasaje del Conde de Patilla, diciéndole que se encontraba muy enfermo.

Fuó cuidadosamente atendido por dicho miembro de la Benemerita, y por la profesora en partos de la Beneficencia Municipal, que en aquél instante transitaba por el lugar del suceso, mas desgraciadamente nada pudo hacerse, y el infortunado muchacho falleció a los pocos minutos en plena vía pública, siendo recogido en aquel preciso momento por su padre, que lo trasladó a su domicilio.

La causa de la defunción, según certificado facultativo fué una embolia cerebral.

A sus padres, así como a todos sus familiares, les hacemos expresión de nuestro sincero sentimiento.

Un benaventano enfermo recibe la ayuda de sus paisanos

El joven benaventano Angel Carballo García, que desde hace algún tiempo se encuentra hospitalizado en el Sanatorio Martínez Anido, de Salamanca, y ante la necesidad, por prescripción facultativa, de aplicarse un tratamiento de estreptomicina, se dirigió al Ayuntamiento de nuestra ciudad interesando la prestación de una urgente ayuda.

Ante la gravedad, inminencia y rapidez del caso, la Comisión Permanente de la Corporación Municipal tuvo la feliz idea de abrir una suscripción, que hizo pública por medio del altavoz de un importante establecimiento de reunión.

El resultado de esta suscripción es el que se consigna en la adjunta relación y del producto de ella, se han remitido al enfermo treinta gramos de estreptomicina y el resto se le ha girado en metálico.

Julio Pérez, 25 pesetas; doña Josefina, 5; Isabel González, 3; Rita Álvarez, 3; Guadalupe Garez, 5; Antonio Blanco, 5; Paco Muñoz, 5; Un forastero, 5; Felipe Martín, 5; Victoriano Navarro, 5; un señor zamorano, 25; José Rodríguez, 3; Juan Blanco, 5; Cesáreo Alonso, 25; Luis Vara, 15; José Motos, 10; Casa Furones, 5; Marcelino Sedano, 5; Adolfo (gitano), 10; Benigno Pérez, 5; José Barrios, 5; Consuelo García Marbán, 5; Leli Quintanilla, 2; Félix Garez, 5; Benito Nuñez, 10; Un desconocido, 5; Tres chicas 1.70; Juanita Alvarez, 5; Un forastero, 5; Vicencio Valdeuza, 5; Joaquín García, 25.

Rafael Mayo, 4 pesetas; Gabriel Rodríguez, 15; Benavente, 9.50; Pablo Iglesias, 5; Tomás Santiago Nuévo, 100; Alfonso Llamas, 25; Manuel Cuñado, 10; Saturnino Infestas, 5; José Alvarez, 3; Juana María Martín, 5; Manuel García Vázquez, 5; Bernardo Bezos, 5; Alfredo Morán, 10; Baldomero Martín, 5; Emilio Omañas, 5; Victor Pajares, 5; Manuel Pintado, 10; Paula García, 5; Ponciano Carracedo, 10; Un compañero, 5; José Luis de Diego, 10; Enrique Huérga, 10; Rafael Giménez, 5; Santiago Alvarez, 2; Amadeo Navas, 5; Julio Rubio, 25; Miguel Cervelló, 5; Luciano Rubio, 1.70; Luis Pajares, 5; Avelino Huérga, 2.

Pascasio Fernández, 5 pesetas; Un amigo, 5; Angel Herrero, 5; Orquesta Sicilia, 25; Victor Herrero, 5; Aníbal Cusanó, 5; Martín García, 5; Baudilio Alvarez, 5; Julián Juárez, 5; Germán Martín, 5; Pedro Alonso Callego, 10; Benedicto García, 5; Ángel Román, 5; Gabriel García, 5; Afiliado Cuervo Tabarés, 25; Amador Pérez Peña, 25; Pedro Carracedo Luermó, 25; Un donante, 25; Mari Nieves Hidalgo (vocalista), 10; Nicolás Ro-

dríguez Marqués, 5; Ricardo Perillanes Francisco, 5; Manuel Arranz María, 5; Benito Guerra Rodríguez, 5; Patricia Cuñado Cordero, 2; Laurencio Lorenzo Barrios, 3; Teófilo Infestas Rojo, 5.

Julian Pastor Sandin, 10; Valentín Fernández, 5; Víctor Maestre, 5; Leopoldo González, 3; José Rodríguez, 2; Jerónimo Lloren, 5; Antonio Conde, 5; Zacarías Aporta, 5; Antonio Burgos Cruzado, 10; María Luisa Benayas, 1; Carmen Hidalgo, 2; Juan Muñoz Saludes, 2; Patricio Nuevo, 50; Manuel Rojo Cadenas, 25; Ramón Perna Soto, 25; Fernando Arias Madrigal, 25; Eulogio Valbuena, 25; Felipe Paramio, 25; Tomás Campo, 25; María Paramio Rojo, 10; Isidoro Prieto, 15; Abel Fernández, 10; Laurentino García, 25; Cervasio Gil, 25; Amador Esteban, 5; Auxilio Social, 50; Julián Alonso, 2; Juez Instrucción, 25; Sócrates Rodríguez, 5; Estefanía Madrid, 10.

QUESO. - INTERESAN
Ofertas de Fabricantes
La Quesera del Norte
Uragón, 14. BILBAO

Un benaventano enfermo recibe la ayuda de sus paisanos

Doña Carmen García, 5; Nicasia Madrid, 5; Tomás Rojo, 5; Ramón Allén, 25; Ceferino Ramos, 10; Rosario Sobrino, 5; Maximiliano de Castro, 10; María Luisa Alonso, 5; Daniel Casado, 10; Amparo González, 5; Isabel Viforcos, 5; Agustín Pérez, 10; Alfonso Martín, 10; Elías Paramio, 15; Germán Llamas, 10; Club Deportivo Benavente, producto de un partido celebrado en su beneficio, 600; Ezequiel Hidalgo, tres gramos estreptomicina; Antonio Llamas, Pablo Carballo, César Hidalgo y Martino Martín un gramo de estreptomicina cada uno; Ayuntamiento, 10 gramos estreptomicina.

Suma, 1.970,00 pesetas.

Publicaciones REUS

Acaba de aparecer «Volver a ser qué?» de Joaquín Pérez Madrigal. Precio: 19 pesetas. En este libro su autor responde a los ataques del Excmo. Sr. D. Federico García Sánchez y a las injurias de D. Indalecio leader millonario de sus descañonados. Instituto Editorial Reus.

Se ha publicado el tomo XXVII de los «Comentarios al Código civil», de Mucios Socaveola. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Ha sido redactado por D. Pascual Martín, Catedrático de Derecho civil. Los 27 tomos publicados del Mucios Socaveola importan 1.696 pesetas. Facilitamos su adquisición a pagar en diferentes plazos. Instituto Editorial Reus.

«Paralelos de Artes» de M. Polo sus páginas contienen poesías y reproducciones de cuadros de firmes inmortales. Precio: 100 pesetas. Instituto Editorial Reus. Preciados, 6 y 22, Madrid.

Van transcurridos muchos meses sin que el C.D. Benavente, equipo titular de nuestra ciudad, se entrenó ni jugase partidos. Y, como es lógico, los muchachos «tomateros» están en pésimas condiciones para defender los colores del Club. Encuentro muy natural que los jugadores estén ansiosos por actuar — como la afición lo está por verles — y conviene se continúen los entrenamientos para que, la puesta en marcha del equipo, vaya pareja con la construcción del campo.

Por cuenta y riesgo propio — el Club no podrá autorizar ninguna salida de su equipo en las condiciones que éste se encuentra — los muchachos «tomateros» organizaron una jira futbolística a la vecindad de La Bañeza, el pasado domingo. Y allá fueron con un gran bagaje de optimismo y unas «majas» de facultades y preparación. Ellos iban a pasar una tarde de fútbol, y no representando al C.D. Benavente. Las camisetas, con el escudo deportivo de la ciudad, quedaron en el fondo de la cesta. Y los «tomateros» se metamorfosearon en «merengues». Y los bañezanos — ¡golosos ellos! — se los «comieron» con poco trabajo...

¡Ah! Y sería más prudente, en estos encuentros, no poner al equipo el título de «Benavente F. C.», y sí por ejemplo, el «Chacachán F. C.» o algo así, ¡no os parece, amigos?

Y ahora, cedemos la palabra — mejor dicho la pluma — al joven y dinámico jugador «tomatero», Domingo, que por hallarse lesionado, presenció el encuentro desde la banda. Domingo así habla:

«Primera causa de la derrota por 5 a 1: El conjunto benaventano tenía en sus filas exceso de novatos. Aunque algunos de éstos — por ejemplo, Galocha — tuvieron una buena actuación. Segunda causa: Las «figuras» se encontraban faltas de preparación, fondo, velocidad, etc... Y, claro, con el equipo en estas condiciones, no se podía ganar. Además, la mala suerte se cebó con los nuestros, pues a los cinco minutos ya tenían ellos tres goles en su haber. Los dos primeros fueron muy bonitos, pero de mucha suerte. El tercero, llegó a causa de un penalty producido de una manera incomprensible por un defensa nuestro. Y, después, dos goles más para ellos y uno para nosotros.

En la puerta, el benjamín del equipo, Galocha, estuvo valiente y aceptado ganándose al público con su valentía y estilo. Si acaso, se le puede achacar el cuarto tanto; se le notaba algo nervioso en esta su primera actuación fuera. En la defensa, sobrepasó Sobrino, que a mi juicio, fué el mejor del equipo. Lo; laterales, bastante deficientes; fueron los huecos por donde se colaban los extremos contrarios. A Juan y Lozano, en la media, se les puede calificar su actuación como pasable. Y en la delantera no hubo orden ni concierto; no existió como línea; fueron muy pocas las jugadas buenas que realizaron. Entraron en ellas la jugada que precedió al gol de honor, marcado por Emilín y elaborado por Luis María, Lolo, braguó lo suyo y se le vió con ganas de jugar, pero le pasaron pocos balones. En lo que estuvo descañonado fué en lanzar fuera, deliberadamente, el penalty con que castigaron a los bañezanos, máxime cuando éstos se apuntaron un gol con la misma falta.

El conjunto contrario se vió que era más equipo y estaba mejor preparado. Lo mejor de él, sus medios volantes, destacando Pardo.

Lo más flojo, la zaga. El arbitro, neutral, pero con bastantes deficiencias técnicas. Y eso fué todo. ¡Ah! Nuestro portero suplente Daniel, tuvo una lucida actuación castigando rubias...

Benavente F. C.: Galocha; Gillo; Sobrino, Illa (segundo tiempo Tejerete); Juan, Lozano; Luciano, Luis María, Lolo, Infestas, Emilín.

D. Bañeza: Paco; Pabeche, Sanz, Tomás; Mayatino II, Pardo; Alvarito, David, Asenjo, Humberto, Churruchu».

Y quitamos el «número» al amigo Domingo, con un «¡muchas gracias!»

CUBICHI

CAMPO DE DEPORTES
Relación de las aportaciones recibidas para el Campo de Deportes: Suma anterior 28.775 pesetas.

César Hidalgo, 1.000; Casimiro Serrano, 150; Cayetano Cordero, 100; Daniel Mesa Barrios, 200; David Cidón, 25; David Losada, 50; Emilio Pascual Vázquez, 25; Enrique García Sofía, 100; Enrique Martínez de Anta, 250; Emilio Gómez Andrés, 50; Esmaraldo Arias Ferrero, 100; Efraín Rodríguez, 100; Emilio Vázquez, 50; Enrique Sánchez, 25; Emilio Cadenas, 100; Ernesto Garrido, 25; Francisco Villar Barrios, 25; Fil del Tomé Román, 100; Francisco de Vega, 1.000.

Suma y sigue, 32.250.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra sadona de diarios.
Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1870.

Alegre su desayuno

Sabía usted que...

- * Una moneda de cinco céntavos fue encontrada dentro de un huevo por la señora Rugraffe, de Lomito, California.
- * Un gorrion que pasaba volando dejó caer un billete de diez dólares en las manos de Will Tingle, de Wolfe City, Texas.
- * Barnun, famoso dueño de circo, que dijo: «Cada minuto nace un tonto», era el más crédulo de los hombres. Barnun fue estafado con cuentos tan ridículos como la «nieve artificial», la «grasa de oso» o el gato color cereza.

Optimismo

Un caballero anciano se sentó en un banco al lado de un joven. A poco de estar allí dejó escapar una exclamación: —¡Caramba! ¡Esta mañana me siento como si tuviera setenta y cinco años!
—Eso es malo, señor, animese —repuso el joven tratando de animarlo.
—No, muchacho, no —contestó el viejo alegremente—. No es malo. Es muy bueno. Porque tengo ochenta y cinco años.

El colchón número 75.000

En Nueva York celebró hace poco mister James Brent un acontecimiento que, con toda seguridad, nadie ha tenido ocasión de festejar antes que él: la fiesta de su colchón número 75.000. Mister Brent tiene la extraña profesión de «revolcador de colchones»: está empleado en una gran fábrica de tapicería donde no tiene otra cosa que hacer más que revolcar todos los colchones acabados para comprobar si hay en ellos alguna causa de incomodidad; costuras molestas, plumas que pinchen u otros defectos que pudieran motivar reclamaciones de un comprador.

Brent tiene un increíble entrenamiento para descubrir estos defectos al momento; cosa nada rara si se tiene en cuenta que ha revolcado en 75.000 colchones... sin contar el suyo propio.



—Es que le han prohibido poner los pies en una taberna.

Hilali Bajá, dispuesto a enfrentarse con la crisis anglo-egipcia

EL CAIRO, 5.—El nuevo primer ministro, Hilali Bajá, ha dicho que su primera tarea como jefe del Gobierno egipcio, es resolver el problema angloegipcio. Agregó que conferenciará con su ministro de Asuntos Exteriores acerca de los métodos para reducir la tirantez de la disputa.—Efe.

DEPORTES

LA SELECCION ESPAÑOLA DE FUTBOL JUGARA CONTRA IRLANDA Y TURQUIA

En Madrid el 1 de junio y en Ankara el 8

MADRID, 5.—Es casi seguro que la selección española de fútbol durante este año juegue tan solo dos partidos internacionales: el primero contra Irlanda, que se celebrará en la capital de España el día 1 de junio y el segundo contra Turquía, al domingo siguiente en Ankara.

Sin embargo, como consecuencia del acuerdo tomado por el comité directivo de la Federación Española, ya han comenzado las gestiones cerca de los diferentes países europeos para los encuentros que han de celebrarse en la temporada 1952-53 entre los que destaca el que habrá de jugarse contra Inglaterra y otros contra distintas selecciones hispanoamericanas, que según normas dictadas por el presidente de la Federación, don Sancho Dávila, servirán para estrechar relaciones de hermandad.—Añil.

Las quinielas

11.107 Pts. para cada máximo acertante

MADRID, 5.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mútuas Deportivas correspondiente a la 25 Jornada de Liga del día 2 de marzo:

Bolitos vendidos: 1.440.648; Recaudación: 4.321.944 pesetas; cincuenta y cinco por ciento de premios: 2.377.069,20 pesetas.

Reparto de premios: 1.188.534,60 pesetas a repartir entre 107 boletos máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 11.107,80 pesetas; 1.188.534,60 pesetas a repartir entre 2.172 boletos más aproximados de 13 resultados, provisionalmente a 547,20 pesetas, cada uno.—Añil.

Motín en una cárcel francesa

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

los cuales hicieron unos disparos al aire para amedrentarles, con tal descuido que un proyectil alcanzó a uno de los jóvenes, ocasionándole heridas que le produjeron la muerte.

El recurso de casación, defendido por el letrado don Ernesto García Campos, se fundaba en los siguientes hechos: que los inculcados obraron en cumplimiento de su deber y en el ejercicio de su cargo; que causaron un mal por mero accidente, que no existe la imprudencia temeraria punible cuando el acto inicial no es antijurídico; que no hay delincuencia en tal delito culposo.

En uno de los considerandos de la sentencia se recoge la tesis del abogado defensor y se dice que ignorándose quien fué el autor del disparo homicida y teniendo en cuenta que no hay comunidad cooperadora en el delito de imprudencia temeraria, procede casar la sentencia y declarar absueltos a los procesados.—Olfra.

ZOZOBRA UN VAPOR CORREO

TANGER, 5.—El vapor correo «Ciudad de Ceuta», que hace el servicio diario entre Algeciras y Tánger, a causa de la espesa niebla embarrancó en Torreblanquilla cuando entraba en la bahía, abriéndose en la proa una vía de agua. Entre el pasaje se produjo una gran confusión. Se lanzaron los botes al agua y se adoptaron todas las medidas de salvamento. Gracias a la pericia del capitán y a la labor de la tripulación, el barco pudo salir del bajo en que había encallado, por sus propios medios. Ante las llamadas de socorro saltó de Tánger el remolcador del puerto que se puso al costado del «Ciudad de Ceuta». Este, muy escorado y con grandes dificultades, pudo llegar al dique del muelle, descargando el pasaje sin novedad. Los bomberos acudieron inmediatamente al muelle y colaboraron en las faenas de achicar la bodega del barco y retirar la carga.—Olfra.

Audiencias del Caudillo

Recibió a lord Strabolgi

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de hoy a la siguiente audiencia militar:

Excmo. señor don Manuel Prado Castro, general de Brigada de Infantería; Excmo. señor don Antonio Álvarez-Rementería Martínez, general de Brigada de Infantería; don Francisco Barberán, coronel de Ingenieros; don Rafael Padilla Fernández-Urrutia, coronel de Artillería; don Epifanio González Giménez, teniente coronel de Infantería retirado.

AUDIENCIA CIVIL

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, recibió en el Palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia civil:

Lord Strabolgi, laborista de la Cámara de los Lores; don Alfonso de la Fuente Chaos, director del Instituto Nacional de Medicina y Seguridad del Trabajo; don José María Cavanillas, embajador de España en San José de Costa Rica; don Juan García Ontiveros, ministro de España en Copenhague; don Antonio Gallego Burlin, director general de Bellas Artes; don José García Hernández, director de Administración Local; don Cristino García Alfonso, director general de Ganadería; don Carlos Ruiz del Castillo, director del Instituto de Estudios de Administración Local; don Julio Casares, secretario perpetuo de la Real Academia Española; don Rafael Saenz-Diez, presidente de «Carbonifera de Laespina de Tremors» y don Antonio Albérola Restoll, vicedónsul de España en Colón.

Trabajos de salvamento después del terremoto de la isla de Yeso

HOKKAIDO, (Japón), 5.— Los equipos de salvamento trabajan entre los escombros cubiertos de nieve en las casas destruidas en busca de posibles víctimas del seísmo y de las olas gigantes que dejaron a millares de personas sin hogar y causaron por lo menos treinta y cinco muertos. Las fuerzas norteamericanas de ocupación se unieron a los japoneses para socorrer a las víctimas.

El periódico «Mainichi», de Kushiro, alcanzada por el terremoto, dice: «Los postes de telégrafo se movían como cañas de bambú, y las chimeneas caían. Los bomberos salieron a la calle haciendo sonar sus sirenas. Todos nos lanzamos a buscar la colina más próxima como si de nuevo se tratase de ataques aéreos. En las oficinas, comercios y fábricas, la gente estaba descansando cuando se produjo el terremoto. Todo el mundo se apresuró a lanzarse a la calle, algunos sollozando histéricamente. Al principio muchas personas creían que se trataba de la erupción del monte Akana. Luego se corrió el rumor de que la isla de Yeso había sido barrida por el terremoto.—Efe.

¡NINAS! Otro nuevo Concurso en «BAZAR». La niña ganadora de este gran Concurso recibirá una maravillosa MARIQUITA PEREZ. Leer el número 59 de esta gran revista infantil, donde podéis informaros detalladamente de este Concurso.

TLACOTAL, la ciudad más moderna del mundo

40.000 personas la han formado en menos de año y medio

MEJICO, marzo. —(Crónica del corresponsal de «Amunco», José Quintanar).

EN quince meses, una nueva ciudad se ha formado en unos llanos próximos a esta capital. Miles de casas han surgido en calles rudimentariamente trazadas, dando albergue a más de diez mil familias de obreros y artesanos. Cuarenta mil personas, impelidas por el problema del «espacio vital», han ido a establecerse al nuevo poblado, ante el crecimiento desmesurado de la población de esta antigua Tonochtitlán. De este modo acaba de nacer Tlacotal, al lado de un pueblito prehispánico de nombre Ixtapalapala.

Durante el año de 1950, el problema de la habitación popular se agudizó considerablemente con el gran aumento de habitantes del problema angloegipcio. Agregó que conferenciará con su ministro de Asuntos Exteriores acerca de los métodos para reducir la tirantez de la disputa.—Efe.

Así, llegó un momento en que el Gobierno, impotente para proporcionar domicilio a tan crecido número de individuos, les cobijó en unos llanos cercanos al antiguo canal de Santa Anita. De todos los barrios de la ciudad fueron llegando los «paracaidistas» a establecerse, ahora legalmente, en los extensos terrenos que el Gobierno ponía a su disposición mediante el pago teórico de cuatro pesos por metro cuadrado.

Los colonos, obreros y artesanos en su inmensa mayoría, se pusieron a construir su hogar en esos lugares. Consiguieron ladrillos, cemento, láminas, piedras, y en poco tiempo se formó una nueva ciudad rudimentaria y pobre, que ha crecido en forma tan rápida que no ha dado lugar a que el Gobierno instale los servicios municipales suficientes. Como esa gran población, por las circunstancias de sus habitantes, no paga impuestos de ninguna

naturaleza, las autoridades muy poco a poco van proporecionando los servicios públicos, que además tardan mucho en ser instalados. Un ejemplo de esto es el suministro de energía eléctrica: el costo de las obras necesarias para la introducción de las líneas conductoras y demás instalaciones, ascendía a más de doscientos mil pesos gasto no registrado en los rígidos presupuestos de las autoridades municipales.

El aspecto del sitio es singular, pues los habitantes han construido sus casas según su leal saber y entender; así se pueden ver puertas anchas y angostas, ventanas altas y bajas y techos colocados en mil formas distintas, y de un sinnúmero de materiales: madera, lámina, cemento y hasta el moderno material que se usa en ciertos tipos de construcciones de emergencia, conseguido aquí y allá por los entusiastas padres de familia, que miran en su población un principio de independencia económica.

El partido Socialista del Reich, declarado legal

SE LE SEÑALA COMO CONTINUADOR DEL NAZISMO

STUTTGART, 5.—El partido socialista del Reich, al que se señala como continuador del nacionalsocialismo, ha sido declarado legal por el Tribunal de apelación, por lo cual la policía no tiene facultad para prohibir sus reuniones. Entretanto, su jefe, general Remer, ha completado su tercer mes de la condena a cuatro meses de cárcel por calumnias al Gobierno de la Alemania Occidental y al canciller Adenauer.—Efe.

Facilidades del Japón a las tropas de las Naciones Unidas

TOKIO, 5.—Según los círculos japoneses competentes, el acuerdo que será concertado en fecha próxima permitirá a las tropas de las Naciones Unidas que luchan actualmente en Corea continuar beneficiándose después del tratado de paz de las facilidades que gozan actualmente en el Japón.—

NUESTRO LIBERALISMO HACIA FUERA

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

nópticos, modifique ese dispositivo demagógico simplista y geográfico de «Rusia y Occidente» y se dé cuenta de que la subversión latente que amenaza al mundo es mucho más difusa, y está prendida al rincón de todos los que se saben o se creen oprimidos e inferiores: lo mismo a un obrero que trabaja en una mina del Perú que a un egipcio que se siente demasiado empujado por un policía inglés. No está mal esquematizado el duelo cuando se cifra entre la idea cristiana y la idea comunista como subversión: pero perfileando esto con la seguridad de que la idea cristiana no es una provincia de un mapa perfectamente cerrada en unos límites y una mancha de color, sino que es una entidad moral que quiebra allí donde cualquier ser humano es tratado antieristáticamente.

La validez, pues, de nuestro orientalismo, y las credenciales de nuestro entendimiento con los árabes, no están en las tarjetas postales de Sevilla o de Granada: orientalismo de última hora, y de fabricación, en realidad, arábigo-andaluz. Ese es el orientalismo —gratuito a la hora romántica— de las zonas más endebles y bajas del mundo islámico. Por algo cuando en Madrid se proyectaba el primer teatro de «revistas», se le llamaba el «teatro Alcázar», porque los alcázares moriscos eran interpretados por nuestro orientalismo más frívolo, como antepasados de ese paraíso donde las «huríes» serían las más excelentes «señoritas de conjunto» que puedan soñarse. Pero Mahoma fué algo más que un buen montador de operetas, y su religión —verdadera «herejía» del cristianismo— dejó muchos más puntos de viril represión espiritual —deísmo, dignidad personal, honor bélico— para contacto y entendimiento con el sentido español de las cosas.

Las credenciales de nuestro mejor «orientalismo» eficaz y actual en esta hora, no están en ninguna colección de tarjetas postales. Están, por ejemplo, en nuestra convivencia marroquí, donde España presenta a flor de piel y en continua tensión idealista y generosa, las mejores notaciones orientales que por contacto y raza, atesora su espíritu. Todos los agostos con ocasión de los Cursos de Verano de Cádiz —de carácter hispano-americano-marroquí— visita nuestro Protectorado un buen número de americanos del Sur. Y es sorprendente ver cómo, mucho mejor que en largos textos y disquisiciones, se les revela allí, despejando toda cortina de humo negro y calumnioso, la obra de España en América. Allí, de pronto, se encuentra, sin palabras, en la mejor cátedra para entender el humanismo de la política exterior española. De Tetuán se sale, fácilmente, comprendiendo al Padre Victoria y a las misiones del Paraguay. Y comprendiendo por qué profundas razones el mundo hispano-americano y el árabe pueden ser una gran provincia moral de la geografía humana de esta hora.

Porque con un poco de altura de miras, toda la parte positiva que ha sido sustentáculo sucesivo del liberalismo y del socialismo, no es más que un irrefeible movimiento humanístico de ascenso y liberación. Lo que es que, frente a ellos, ha habido una tajada manipulación de la moral maquiavélica y puritana —moral del puro éxito y resultado— que las ha utilizado sin sinceridad, con los recortes que le han convenido. Por eso han aparecido, tantas veces, como antagónicos esos dos movimientos, y se ha ahogado toda libertad individual, para hacer socialismo; o se ha detenido toda justicia social, para hacer liberalismo. Extensión de esa insinceridad han sido tantas «clarificaciones de derechos del hombre», que añadan una conciencia excluyente para los indígenas coloniales como si no fueran hombres; o tanta revolución social que colonizaba tiránicamente las sociedades de los pueblos limítrofes y católicos. Es frente al escarmiento de estas inmensas mentiras, frente al que esta España que escribió su «Política de Dios» y su «Príncipe cristiano», cuando Maquiavelo escribió el «Príncipe», conserva un intacto prestigio de generosa y humanísima perdona de pueblos y ganadora de hombres. Este es el auténtico e irrefutable «orientalismo» de España: el que está insertado en el total universalismo católico, sin recortes utilitarios. Porque nosotros que no hemos acabado nunca de saber darnos, por dentro, el lujo del liberalismo, hemos sido magníficos liberales hacia fuera. Y por malo que sea el año de vientos y lluvias de calumnias, lo que se siembra se recoge tarde o temprano.

José María PEMAN

En defensa de los gordos y de los delgados

Desde el punto de vista estético la pregunta no es embarazosa, ya que la delgadez es menos enemiga de la elegancia que la gordura. Sin embargo, higiénicamente hablando, y al contrario de lo generalmente admitido, el caso no parece ser tan sencillo.

Un médico militar inglés, el

doctor Treadgod, publicó en una revista médica un artículo donde defiende la opinión, según la cual los hombres corpulentos, los que tienden a ser gordos, son más resistentes que los flacos y pueden realizar proezas de energía física de las que éstos son incapaces. Tal opinión es contraria a la medicina oficial, que afirma ser inminentemente preferible para la salud pesar de menos que de más. Según el ya citado doctor, autor de profundos estudios sobre el estado físico de dos mil muchachos, los hombres que pesan más tienen más posibilidades de soportar pruebas físicas prolongadas, siendo los que ejecutan mayores hazañas atléticas.

También los gordos soportan mejor que los delgados la fatiga mental intensa y, sobre todo, prolongada. En cuanto a la resistencia en cualquier enfermedad, igualmente se presenta mucho más pronunciada en los gordos que en los delgados. Pero en este caso —se preguntará el doctor— por qué es contraria la opinión, defendida hasta por los médicos de las Compañías de seguros de vida, de que los delgados tienen más probabilidades de vivir largos años?

A esto responde Treadgod: Los delgados tienen pocas fuerzas, lo que les lleva a economizarlas; también frecuentemente tienen la tensión baja, lo que representa una defensa contra ciertos peligros de la edad avanzada.

PUBLICIDAD FUNEBRE

ALICANTE, 5.—A mediodía, cuando más afluencia de público se registraba en la Explanada de España y lugares próximos, la gente se vio sorprendida con un inusitado espectáculo. Un lujoso coche de pompas fúnebres desfilaba sin acompañamiento alguno una y otra vez a lo largo de la explanada. La autoridad des hicieron inmediatamente las averiguaciones y comprobaron que el espectáculo se daba con fines propagandísticos por una entidad de pompas fúnebres que ha adquirido recientemente nuevo material para sus servicios y quería hacer la propaganda mostrándolo al público. Las autoridades estimaron inoportuno el reclamo e impusieron una sanción a la empresa anunciadora.—Cifra.